

# 幼師美化「佔領」洗小朋友腦

## 不提負面影響 圖畫灌輸「警用暴力」 教界家長批違操守

香港文匯報訊(記者 周子優)近日網上流傳一段疑似幼稚園老師以「洗腦式」的偏頗立場向幼童講述「佔中」的短片。片中女子以動物間選舉森林之王為喻，輕描淡寫地指有動物不滿選舉方式時，就「爬上公民之樹」及「靜坐」，但卻對「佔領」的違規違法本質、過程中的衝擊及剝奪他人權利的負面影響絕口不提，更單方面灌輸是警察「使用暴力」。幼兒教育學者、幼稚園校長及家長都批評有關做法違反教學專業操守，「與洗腦無分別」。

該段近日在網上廣泛流傳、約15分鐘短片以「幼稚園老師講故事：森林選舉@金鐘」為題，其中可見被指是幼稚園「老師」的女生向3名幼童說故事，首5分鐘描述不同動物對選舉森林之王的要求及期望，隨後則與「佔中」密切相關。在提到有動物不滿選舉方式時，她形容小動物「爬上公民之樹」及「靜坐」，又強調屬「和平示威」，並突然回歸人類的「警察」角色，指「警察」使用胡椒噴霧，甚至催淚彈對付「靜坐」者，並斷言「警察做法不對」、「使用暴力」及「恐嚇小動物」等。

### 強迫學童支持其主觀意願

該「老師」迴避了「佔領」行動違規違法的討論，也絕口不提「佔領」期間的衝擊及對市民的影響。更有甚者，當有幼童提出「旺角有打架」的疑問時，「老師」卻指著圖畫指森林不會打架，多次迫問強行要求學童支持其「森林不打架」的主觀意願，並總結稱「所以要支持他們(「佔領」者)這樣做」。

### 李輝：教視警如敵顛倒是非

專研幼兒教育的香港大學教育學院副教授李輝在接受香港文匯報訪問時批評，該「老師」的手法嚴重違反專業操守，即使教師有政治立場，教學時也必須保持政治中立，教導小朋友守法守秩序，而非顛倒是非、以偏概全地將部分事件灌輸予學生，甚至強迫學生接受其立場。他續說，從短片可見3名幼童僅3歲至5歲，思維與認知發展不成熟，也無政治觀念，對「佔中」複雜議題難

理解。李輝指出，幼稚園教科書有介紹警察課題，包括維持社會秩序，形象正面，而該「老師」片面地將警察描述為「暴力」、「恐嚇」等，令學童對警察形象混淆，「若學童長期被如此方式洗腦，會視警察為敵人，嚴重的可以造成童年陰影，他們長大後也會對警察感到恐懼和討厭，日後也難與警方合作。」

### 麥謝巧玲：校長紛指教學不當

教育學院幼師校友會主席麥謝巧玲表示，現未能證實該「老師」是否幼稚園教師，但她與學童對話語氣與幼師相似。行內不少校長看過短片，均認為其教學方法並不恰當，「與洗腦無分別，教師本應不偏不倚，但她卻一面倒將個人見解強硬灌輸予學生，這對年僅數歲的學童影響很大！」她指，網上已有人發起一人一信予教育局，要求局方正視問題。

### 陳鳳雯：扼殺學生思考 家長擔憂

九龍城區家教會聯合會會長陳鳳雯表示，近日不少家長亦流傳有關短片，因難以證實該「老師」身份，故暫難以評論。但她強調，若有關情景確實出現於幼稚園，幼師以此教學方式向學童傳授片面資訊，甚至引導學童思考，為他們提供預設立場，扼殺學童的思考能力，將令家長感到十分擔憂。她說：「即使要說故事，也應多角度，讓幼稚園學生多點思考，不能預設答案，令他們以為老師所說就是正確。」

### 幼稚園老師「佔中」洗腦方法

#### 「老師」的教學方法

1.「老鼠突破警方防線，突然爬上公民之樹，於是警察使用胡椒噴霧阻止小老鼠爬上樹及拘捕小老鼠。」



近日網上流傳一段疑似幼稚園老師以「洗腦式」的偏頗立場向幼童講述「佔中」的短片。

2.「他們(小動物)手上沒有武器，只是和平靜坐，但警察使用暴力。」；「他們不開心，因為警察恐嚇他們。」

3.「老師」提出和平靜坐不會打架，有學童指「旺角有打架」，但她卻指：「旺角會，但這森林不會打架」，隨後指着圖畫中在森林的小動物問：「他們有打架嗎？」，3名學童搖頭回應指「沒有」。「老師」總結指：「所以我們要支持他們這樣做。」

4.片中只提及身為森林之王的獅子提出有兩個候選人，其後再派出警察打壓動物的「公民抗命」行動，並從無提及香港和國家的關係，及法律相關規定等。

資料來源：綜合短片以及教育界人士有關評論

#### 教育界的有關評論

○說法偏頗，沒有提及示威者以衝擊方式突破警方防線，以及警察使用胡椒噴霧前有公開警告等。

○比喻不當，小老鼠「佔領公民之樹」與現時「佔中」示威者堵塞主要幹道，兩者規模相差大，「佔中」影響社會民生，令堵塞的主要幹道附近商戶的生意大受打擊，損害經濟。因此兩者不能類比。

○並無提及小動物的行為是否違法，及強行將警察的形象塑造為「暴力」，出言「恐嚇」等。

○說法非顛倒是非、以偏概全，甚至強迫學生接受其立場，扼殺學生思考空間。

○將「佔中」過分簡化，但「佔中」議題複雜，若過分簡化便有失偏頗，幼童難以理解事態發展，只會加深誤解，甚至將警察視為敵人。

製表：香港文匯報記者 周子優

# 菱電發展贈警福利基金 100萬打氣

香港警隊近期承受着不斷的無理辱罵。菱電發展慈善基金決定向香港警察福利基金捐贈港幣100萬元，支持警務人員的福利工作，並藉機鼓勵警隊士氣，感謝警隊在動盪時刻堅守崗位，努力維護法紀和社會穩定所作出的貢獻。菱電發展慈善基金宣布向香港警察福利基金捐贈港幣100萬元。菱電發展慈善基金主席胡曉明日前接受本報訪問時說，人能夠專心創造舉世讚嘆的經濟成就，實在要多得盡忠職守的香港警隊，日夜辛勤地維持治安，保衛市民的人身和財產安全，令香港成為全世界最安全的城市之一。他續說，香港的犯罪率是全世界最低，較其他大城市包括紐約與倫敦等還要低，每年外國警隊更會來港與香港警隊交流。香港警隊對香港繁榮穩定非常重要，「即使香港面對金融風暴及『沙士』不景氣的時間，仍然看不到香港罪案上升。」

「佔中」已經定性為犯罪行動，但「泛民」仍然不斷挑戰警方底線。事實上，警方表現已經非常克制。」

### 胡曉明：勉警隊任勞任怨

因此，菱電發展慈善基金決定向香港警察福利基金捐贈港幣100萬元，支持警務人員的福利工作。他感謝警隊在此動盪的時刻，堅守崗位努力維護法紀和社會穩定所作出的貢獻，並相信大多數港人都期望國泰民安，並感激警務人員任勞任怨的專業精神，「菱電發展慈善基金希望發揮帶頭作用，以鼓勵想法相近的商界共同鼓舞警隊士氣。若今後再無人投考警察，香港治安就會出現問題。」

胡曉明續說：「菱電發展慈善基金曾考慮設立基金，但考慮到香港警隊是一個整體，正如商界有前線銷售，又有背後的物流及保養等，為確保公平公正，並切合警方不同需要，慈善基金決定捐贈予香港警察福利基金，交由香港警察福利基金以恆常管理機制作自主決定。是次「佔中」動用很大警力，好多警察無法休假，設備更是嚴重



胡曉明感謝盡忠職守的香港警隊，日夜辛勤地維持治安，保衛市民的人身和財產安全。

破壞，因此，警隊仍然要被醜化是非常不公平。」

展望將來，胡曉明希望各方人士可以放下歧見，並循序漸進推動民主，避免對香港發展造成永久性傷害，而商界未來也應配合特區政府，共同解決貧富不均和創造年輕一代向上流動的機會，期望香港能夠重歸平穩安定，所有港人繼續安居樂業，再創輝煌！

■香港文匯報記者 李自明

# 1800大專生聯署「學聯不代表我！」

香港文匯報訊「學聯不代表我！」由網民成立的「網上大專聯署」昨日發表1,800人的聯署聲明。聲明指，大學生應尊重並遵守法律，不應參與任何形式暴力，倘發現警察或任何組織有不當行為，應從合法途徑交由相關部門處理，而非不理性地未有在何定案前進行公開或網絡審判，此等行為會令當事人及其家人承受極大精神壓力。

### 首見老者跪學生 不安難過

「網上大專聯署」於10月18日由來自香港、加拿大、澳洲、英國、美國及多間大專院校的學生自發組成。聯署指，學聯發言人並非一人一票選出來的，而大部分已畢業生忙於工作及再進修，一般無閒理會學聯。今年，首次出現了老人家向香港大學生下跪，情景令人不安及難過，在關鍵時候，各大專院校學生及多位畢業生有感有必要即時成立「網上大專聯署」發言，改善及保持過去多年來大專院校學生的良好專業理性形象。

聯署並在網上發起聯署行動。由成立當日至10月19日晚，聯署的聯署人數已由300人增至1,800人。聲明包括7點，一是學生應尊重並遵守法律；二是關注警察因「佔領」者的大量語言暴力而承受不必要的精神壓力；三是關注社會和諧及各階層精神健康；四是要求學聯考慮聯署的感受；五是鼓勵學聯多與聯署溝通，遠離政客；六是要學聯推動和平友好的溝通方式；七是大學生不應採取暴力，若發現警察或任何組織有不當行為，應從合法途徑交由相關部門處理，而非不理性地未有在何定案前進行公開或網絡審判，此等行為會令當事人及其家人承受極大精神壓力。

# 自由黨籌款挺警

香港文匯報訊(記者 陳庭佳)「佔中」發生以來，前線警察一直專業執法。自由黨昨日發起支持前線警察的捐款行動，呼籲社會各界踴躍捐款予前線警察，以表示對他們的支持和信心，並重申反對一切暴力行為，支持警方的專業執法，盡快回復公共秩序及營商環境。為支持前線警察，自由黨昨日發起捐款行動，以表達全力支持前線警察專業

執法，呼籲社會各界踴躍捐款，以表示對他們的支持和信心。該黨指捐款行動完結後，會把全數捐款交予前線警察設立的專戶，由他們全權處理款項。

自由黨批評「佔中」發生3個星期以來，示威者不時與警方爆發衝突，多次衝擊警方防線，早已不是和平示威，重申反對一切暴力行為，支持警方的專業執法，盡快回復公共秩序及營商環境。



自由黨發起支持前線警察的捐款行動。

# 各界慰警籲讓法紀重回正軌



王惠貞指出，香港社會之所以繁榮安定離不開香港警察，而今日的良好治安安來之不易，她不希望「佔領」街頭的示威者破壞香港的社會與國際形象。蘇麗珍則表示，警方即使在「佔中」非法集會期間面對前所未有的困難與挑戰，仍然表現專業，值得港人驕傲。她呼籲集會者不應再罔顧法紀，要把與特區政府展開對話的機會，讓香港市民生活重回正軌。

### 僑友社萬隆集美校友讚警專業



香港僑友社、香港集美校友會及旅港萬隆校友會約60多名僑友，到北角警署向警方致送慰問信及水果籃。

香港文匯報訊(記者 文森)「佔中」行動持續多日，前線警員面對的艱辛及壓力不足為外人道。九龍婦女聯會、香港僑友社、香港集美校友會及旅港萬隆校友會近日到各警區警察總部慰問警隊。他們讚揚警隊守護了香港的法紀，並呼籲示威者不要再罔顧市民福祉，盡快撤離。

### 九龍婦聯贈逾百張手繪愛心卡

九龍婦女聯會日前在該會名譽會長王惠貞、主席蘇麗珍、副會長李連帶領下，偕同觀塘區、油尖旺區、黃大仙區、九龍城區以及深水埗區的屬會成員到警察總部慰問警隊。聯會向警隊致送名書法家所題的「守護法紀專業盡職」之捲軸、水果籃，及聯會與屬會的姊妹們用心親手書寫、繪製的逾百張愛心卡片等。

致送慰問信及水果籃，並高度讚揚香港警隊堅守崗位，在面臨巨大壓力面前所表現出來的專業、克制的精神，嚴正執法，保護了廣大的市民，守護了香港的法紀。

他們批評，在「佔中」三丑、「學聯」及「學民思潮」的煽動下，一些學生與示威者在金鐘、銅鑼灣及旺角等地堵塞交通要道，甚至衝擊政府機構與警方防線，引至某些地區交通癱瘓，學生上學與市民上班同受嚴重影響；商戶生意及香港經濟嚴重受挫，香港國際形象受損，廣大市民對此已怨聲載道，並促請「佔領」者早日結束非法行動，還香港一個正常秩序。

北角警署警長陳志偉代表警方感謝僑友及廣大市民的鼓勵與支持，又指警方一定會為維護香港的法治而盡責工作。

# 抗法亂港 社會不容

今悉有七位警務人員因執行職務，處理非法集會的事情影響而被停職，令人深感不安。文明的香港社會容忍有人違法佔據繁忙的交通要道及商業區多天，實屬難以相信。在此非常情況要用非常手段處理，切勿以個別事件而因小失大，影響警方優良聲譽，集會群眾堅持違法行為，抗拒警方執法，使用惡劣行為及言語侵犯警務人員，社會絕不能容許。若因而受到警方用武力拘捕受傷，乃屬咎由自取，絕不能怪責他人。非法集會群眾破壞全港人正常生活秩序，市民容忍已達極點。示威者對特區政府提出不合理不可能接受的要求已令香港經濟受到極大不良影響，發動「佔中」人士知否愧對港人？

責報一讀者